
COMUNE DI CANTAGALLO
          Provincia di Prato

                                                                                              
VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE

           

ATTO NR.17                                                 SEDUTA DEL 27/06/2024

OGGETTO: ELEZIONI COMUNALI DEI GIORNI 8 E 9 GIUGNO 2024 - ESAME DELLA
CONDIZIONE  DEGLI  ELETTI  E  CONVALIDA.  SURROGA  CONSIGLIERE
COMUNALE DIMISSIONARIO E CONVALIDA. 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventisette del mese di Giugno alle ore 18.30 nell’aula consiliare
del  Comune,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  convocato  nei  modi  di  legge,  in  seduta  pubblica
ordinaria di prima convocazione. 

Presiede la seduta il Sig. Guglielmo Bongiorno in qualità di Sindaco.
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Valentina Iezzi incaricata della redazione del presente verbale.

All' appello risultano presenti n. 9 consiglieri  come segue:

Presenti Assenti
1 Bongiorno Guglielmo x
2 Grazzini Maila         x
3 Gigliotti Giulio                 x
4 Bitozzi Nicola x
5 Giraldi Cipriani Anita x
6 Rindi Simone x
7 Nannetti Elena x
8 Del Principe Luca x
9 Toccafondi Giulia x
10 Santi Lorenzo x
11 Millo Emanuele Maria x
12 Corsi Alberto x
13

Risultano presenti gli  Assessori esterni:  Becheri Dimitri, Chiaramonti Manuela, Payar Jacopo, Bellini
Giulio.
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IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO che:

- ai sensi dell’art. 40, comma 5, TUEL, la prima seduta del Consiglio comunale nei Comuni con
popolazione inferiore a 15.000 abitanti, è convocata dal Sindaco sino all'elezione del presidente del
consiglio;
-  in  seguito alle  Elezioni  Amministrative  del  8-9 giugno 2024,  il  giorno 10/06/2024 la  prima
sezione elettorale ha provveduto all’atto di proclamazione degli eletti alla carica di Sindaco e di
Consiglieri Comunali;

RICHIAMATI:
- l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi, per il
quale “nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro
oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a
norma del capo II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi
previste (…)”;
- il citato Capo II, rubricato incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità, del Titolo III, Parte I del
TUEL;
-  l’articolo 10 della  legge 31 dicembre 2012 numero 235 rubricato “Incandidabilità  alle  elezioni
provinciali, comunali e circoscrizionali” (norma che ha sostituito la previgente disciplina del TUEL);
-   il  D.Lgs.  8  aprile  2013,  n.  39  “Disposizioni  in  materia  di  inconferibilità  e  incompatibilità  di
incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico a norma
dell’art. 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190”;
-  l’articolo 69  del  TUEL,  che norma lo speciale  procedimento di  contestazione  e  verifica  delle
eventuali cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione;

VISTO il  verbale  dell’adunanza  dei  Presidenti  delle  Sezioni  elettorali,  contenente  i  risultati  della
elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale tenutesi in questo Comune nei giorni 8 e 9 giugno
2024, dal quale risultano essere proclamati eletti: 

a) alla carica di sindaco: GUGLIELMO BONGIORNO;
b) alla carica di Consigliere Comunale:

Lista n. 1:
MAILA GRAZZINI
ELENA NANNETTI
ANITA GIRALDI CIPRIANI
SIMONE RINDI
GIULIO GIGLIOTTI
GIULIA TOCCAFONDI
LUCA DEL PRINCIPE
NICOLA BITOZZI

Lista n. 2:
LORENZO SANTI
EMANUELE MARIA MILLO
ALBERTO CORSI
FRANCESCA GAMBARDELLA
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DATO ATTO che:

1. i risultati dell'elezione sono stati resi noti con manifesto affisso in data 13 giugno 2024 all'Albo
Pretorio On Line, nr. di registro 240;

2. in sede di compimento delle operazioni dell'Adunanza dei Presidenti di sezione, non sono stati
denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti dei proclamati eletti;

3. ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l'elezione, come risulta dalle relative notifiche
in atti;

ATTESO  che,  ai  sensi  dell’art.  38,  comma 4  TUEL,  i  Consiglieri  entrano  in  carica  all’atto  della
proclamazione  ovvero,  in  caso  di  surrogazione,  non  appena  adottata  dal  Consiglio  la  relativa
deliberazione;

ATTESO che  la  Consigliera  Francesca  Gambardella,  proclamata  eletta  nella  Lista  “Ripartiamo
Cantagallo”,  ha  rassegnato  le  proprie  dimissioni  dalla  carica  di  Consigliere  Comunale  in  data
17/6/2024, con nota prot. n.  3239, e che ai sensi dell’art. 38, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 tali
dimissioni sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci;

VISTO l’art. 45, comma 1, del TUEL relativo all’istituto della surroga dei Consiglieri, il quale stabilisce
che nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga
vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista
segue immediatamente l'ultimo eletto;

RITENUTO doveroso provvedere alla surroga del consigliere dimissionario con il  primo dei  non
eletti  nella  lista  “Ripartiamo  Cantagallo”,  in  persona  del  Sig.  Giorgio  Silli,  nato  a  Prato  (PO),  il
16/07/1977, invitato a  presenziare alla  presente seduta consiliare al  fine di  poter subentrare,  dopo
l’adozione del  formale provvedimento di surroga, al posto della  consigliera dimissionaria Francesca
Gambardella;

VISTE le dichiarazioni rilasciate dal Sindaco e da tutti i Consiglieri comunali che risultano depositate
presso l’ufficio Segreteria; in ordine alla insussistenza delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità,
incompatibilità o inconferibilità di cui alle seguenti disposizioni:

dagli agli artt. da 60 a 70 e dall’art. 248, comma 5, del D.Lgs. 267/2000;

dagli artt. 3, 4, 7, 9 (inconferibilità), 11, 12 e 13 (incompatibilità) del D.Lgs. 39/2013;

dagli artt. 10 (incandidabilità) e 11 (sospensione) del D.Lgs. n. 235/2013;

VISTA  la dichiarazione di accettazione alla carica presentata dal Sig. Giorgio Silli,  depositata presso
l’Ufficio Segreteria e di insussistenza delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità e
inconferibilità, ai sensi delle disposizioni innanzi citate;

PRESO ATTO che, non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denuncia di causa di incandidabilità,
ineleggibilità, incompatibilità o inconferibilità nei confronti dei neo eletti;
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DATO ATTO, altresì, che previa sollecitazione da parte del Sindaco, nella sua qualità di Presidente del
Consiglio  comunale,  nessun  Consigliere  comunale  ha  indicato  eventuali  motivi  di  incandidabilità,
ineleggibilità, incompatibilità o inconferibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al Titolo III, Capo II,
del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, in capo agli eletti;

RITENUTA la regolarità delle condizioni di candidabilità, eleggibilità, compatibilità e conferibilità del
Sindaco e di tutti i Consiglieri proclamati eletti;

CONSIDERATO, dunque, che in relazione a quanto sopra esposto, il Consiglio Comunale, oltre alla
surroga del consigliere comunale dimissionario, è chiamato a procedere alla convalida del Sindaco e dei
Consiglieri  Comunali  proclamati  eletti,  nonché  del  Consigliere  subentrato  per  effetto  di  formale
surroga;

RITENUTO, pertanto, doveroso provvedere in merito;

DATO ATTO che l’adozione del presente atto non comporta oneri a carico dell’Ente e che, pertanto,
non è richiesto il parere di regolarità contabile;

ACQUISITO il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  da  parte  del  Responsabile  dell’Area
Amministrativa, ai sensi dell’art. 49, comma 2, del citato D.lgs. n. 267/2000;

Con votazione che ha visto il seguente risultato:

Presenti n. 9
Votanti n. 9
Favorevoli n. 9
Astenuti n. 0  
Contrari n. 0 

DELIBERA 

DI  PRENDERE  ATTO  dell’assenza  di  qualsivoglia  causa  di  incandidabilità,  ineleggibilità  o
incompatibilità previste dal TUEL e dalla legge 235/2012, in capo ai Consiglieri Comunali eletti nelle
consultazioni amministrative dei giorni 8-9 giugno 2024;

DI SURROGARE  la Consigliera Comunale dimissionaria  Sig.ra Francesca Gambardella  con il  Sig.
Giorgio Silli, nato a Prato il  16/07/1977, il quale risulta il primo dei non eletti e, alla data odierna, il
primo disponibile nella lista “Ripartiamo Cantagallo”;

DI  PRENDERE  ATTO dell’assenza  di  qualsivoglia  causa  di  incandidabilità,  ineleggibilità  o
incompatibilità previste dal TUEL e dalla legge 235/2012, in capo al Consigliere Comunale Giorgio
Silli, subentrante a seguito delle dimissioni presentate dalla consigliera Francesca Gambardella;
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DI CONVALIDARE la elezione del Sindaco del Comune di Cantagallo, Guglielmo Bongiorno e la
elezione  dei  Consiglieri  Comunali  di  Cantagallo,  nonché  la  nomina  del  consigliere  subentrante  al
consigliere dimissionario, così come elencati di seguito:

MAILA GRAZZINI
ELENA NANNETTI
ANITA GIRALDI CIPRIANI
SIMONE RINDI
NICOLA BITOZZI
GIULIO GIGLIOTTI
GIULIA TOCCAFONDI
LUCA DEL PRINCIPE
LORENZO SANTI
EMANUELE MARIA MILLO
ALBERTO CORSI
GIORGIO SILLI

DI TRASMETTERE altresì copia del presente atto al Prefetto di Prato.

Successivamente, su proposta del Sindaco, con voti  

Presenti n. 9
Votanti n. 9
Favorevoli n. 9
Astenuti n. 0  
Contrari n. 0 

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4,
TUEL, al fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il presente atto.
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IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Guglielmo Bongiorno F.to Valentina Iezzi 


